

## Сценарий фестиваля военно-патриотической песни «Песня в военной шинели» среди 1-4 классов. 2015год

### **Ведущий 1:**

Россия, ты священная держава,  
Благословляя, веря и любя,  
Мы за тебя – по долгу и по праву,  
И по любви – мы бьемся за тебя.  
За то, чтоб смолк повсюду рев орудий,  
Чтоб хлеб и соль стояли на столе,  
За то, чтоб просто радовались люди  
На снова отвоеванной земле!!!

**Вед.2.** На протяжении многих столетий, защита своей страны, своей земли, своей Родины – была одной из главных задач русского народа. Кто только не хотел отнять у нас богатейшие земли, просторы, моря и реки. Но всегда враги встречали мощный заслон, удивляясь героизму русского человека.

**Вед1.** Двадцатый век – жестокий век! Таким он стал для российской истории. Три страшных войны пришлось пережить нашему народу, нашим солдатам, выстоять и победить: Великую Отечественную, Афганскую и Чеченскую.

### **Хор учителей «Солдаты России»**

**Вед. 1:** И всегда в бою русскому солдату помогала песня. Песня военная, песня солдатская, песня героическая. Сегодня нас вновь собрал фестиваль патриотической песни. Со сцены будут звучать песни, которые были, есть и будут ярчайшей страницей духовного богатства России, страницей, которая наполнена надеждой, несокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России!

**Ведущий 2:** Фестиваль включает в себя исполнение песен военно-патриотического направления.

**Ведущий 1:** Выступления оцениваются по следующим критериям:

**Ведущий 2:** Все выступления оценивает жюри в составе:

**Ведущий 1:** Слово для открытия фестиваля предоставляется директору школы Р.Р. Губайдуллину

**Ведущий 1:**

Какою песня быть должна?  
Об этом спорят очень много.  
Но, настоящая, она  
Сама найдет к сердцам дорогу,  
И никому не заглушить  
Ее последним криком моды,  
Коль песня - часть твоей души,  
Она пройдет с тобой сквозь годы.

**Ведущий 2.**

А песня ходит на войну,  
А песня рушит доты.  
Я тоже песню знал одну  
Как подданный пехоты.  
С какою песнею солдат  
Шагал сквозь огненные дали?  
Сильней в той песне, чем набат,  
Слова о Родине звучали.

**Ведущий 1.**

И ратный подвиг совершить  
Она звала его в походах...  
Коль песня - часть твоей души,  
Ты с ней пройдешь огонь и воду.

**Ведущий2:** Действительно, в период той, или иной войны, в страшное и тяжелое для всех время, с человеком всегда была песня – песня и в горе, и в радости. Песня выражает наши чувства, мысли, характер и судьбы...

**Ведущий1:** В годы Великой отечественной войны песня внушала оптимизм нашему народу, возможно во многом благодаря песне, мы одержали победу над немецкими войсками

**Ведущий 2:** Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляли места для песни...

**Ведущий1:** И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдат в походе и на привале, в бою. Со слезами и песней провожали солдат на фронт, а парнишки верили в победу, верили в то, что они обязательно вернуться домой к своим родителям, друзьям и любимой.

**Ведущий 2:** И наш фестиваль открывает **4в класс с песней «В путь».**

**Ведущий 2:** Четыре года войны – это 4 года потерь и поражений, надежды и веры. Это время мужания души и высоты духа. «На войне, как на войне» - все испытания надо пройти, все препятствия преодолеть. Родную землю нельзя отдать врагу, её надо отстоять, пусть даже ценой собственной жизни.

**Ведущий 1** И тогда звучали совсем другие песни, песни, в которых отражается острая боль, боль за те потери, которые им пришлось выдержать.

**Ведущий2:** Песню «На всю оставшуюся жизнь» исполняет коллектив **3б класса**

**1Ведущий:** Песня равнялась в походах штыку,  
И песня в войну помогала бойцу –  
О доме в ней пелось, о хате родной-  
О том, что за Родину встанем стеной.

**2Ведущий:** О синем платочке, холодной землянке  
О девушке милой, прекрасной смуглянке,  
О верной Катюше, о славных друзьях,  
О тех, с кем братались в смертельных боях.

**1Ведущий:** И песня, как друг, души всем согревала  
Все годы войны, с первых дней от начала.  
В атаку вела, величала Победу.  
Поклонимся низко мы песне за это.

**Ведущий2:** Приглашаем на сцену **4а класс с песней «Экипаж - одна семья»**

**Ведущий1:** Если спросить любого участника войны, какое значение имела песня, он непременно ответит: самое важное! Когда однажды у молодого бойца, выбравшегося из окружения, спросили, как он мог один разгромить такую большую группу гитлеровцев, тот ответил, что был не один, ему помогали трое: танк, автомат и песня...

**Ведущий 2:** Песню «Моя армия» исполняет **2г класс.**

**Ведущий 1:** Годы не властны погасить вечный огонь памяти. И потому, что живы воспоминания о том суровом и мужественном времени. И потому, что живы ветераны – наши прадеды, завоевавшие мир для нас с вами.

«**Прадедушка**» - это название песни словно объединяет поколения взрослых и детей.

**Ведущий 2:** О неразрывности связи, о святости военных традиций, о внимании и уважении к ветеранам войны – песня в **исполнении учеников 2в** класса.

**Ведущий 1:** И когда расцветает весною земля,  
И когда День победы приходит,  
Сердце вправе гордиться своею землёй  
И своим богатырским народом.

**Ведущий 2:** Несгибаемым было мужество наших бойцов, беспримерным был их подвиг, и венцом их отваги и самоотверженности стала Великая Победа – главный праздник весны.

**Песня «Весна Победы» прозвучит в исполнении учеников 4б класса.**

**1Ведущий:** Прошла война,  
Прошла страда,  
Но боль вызывает к людям:  
«Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем».

**2 ведущий:** На сцену приглашается **2а класс с песней «Победная весна» (в проигрыше песни читаются стихи)**

День Победы – праздник всей страны.  
Духовой оркестр играет марши.  
День Победы – праздник седины  
Наших прадедов, дедов и кто помладше...  
Даже тех, кто не видал войны –  
Но ее крылом задет был каждый, -  
Поздравляем с Днем Победы мы!  
Этот день – для всей России важный!)

## **2Ведущий:**

Уже слова «Моя Москва» по-русски враг разучивал.

Нет, ты возьми ее сперва, потом усы подкручивай!

Доныне с гордой головой

Москва над той рекой-Москвой

Стоит – гудит могучая.

**1 ведущий:** Под Москвой войска Гитлера потерпели первое страшное для них поражение. Солдаты нашей армии стояли насмерть у стен столицы.

**2 ведущий:** Когда война закончилась, 24 июня 1945 года на Красной площади состоялся первый парад Победы.

**Ведущий1: Песня «Над площадью Красной» в исполнении 1б класса**

**Ведущий 2:** Песни старшего поколения, военные песни не награждались орденами, о них не сообщалось в сводках Советского информбюро, но, сколько они делали для победы нашего народа - ваших дедушек и бабушек...

**Ведущий 1:** А теперь немного истории: В годы войны формируется небольшая группа из нескольких ребят, а именно Валька по прозвищу Орленок, Остапа, Феда, Зины и маленького Вовки по кличке «Сахар». Эти храбрые ребята как могут, сражаются с немцами, помогают партизанам и именно им, этим ребятам посвящены песни, такие как «Орленок», «Орлята учатся летать»

**Ведущий 2:** на сцену приглашаются ученики 2б класса с песней «Орлята учатся летать»

**Ведущий 1:** В военные годы миллионы солдат оказывались оторванными от родного дома, от семьи. В разлуке обострялось чувство любви к своим родным и близким.

**Ведущий 2:** А теперь лишь малая часть тех солдат рядом с нами. Так пусть же живут долго ветераны, пусть ярче блестят их медали.

**Ведущий 1:** На сцену приглашается 3а класс с песней «Живите долго, ветераны» (в проигрыше звучат стихи:

Война, она и есть война –

И тем, кто опален дыханьем лютым,

Та чаша горькая, что выпита до дна,  
Не слаще даже с праздничным салютом.  
Война, она и есть война...  
И по сей день былие ноют раны.  
И все-таки наденьте ордена!  
И с праздником Победы, ветераны!)

**2 ведущий:** Лирическая песня пробуждала лучшее в человеке. А песня веселая, жизнерадостная поднимала настроение бойцу, не позволяла пасть духом, затосковать.

**1 ведущий:** А эта песня, которая сейчас прозвучит, учит наших мальчишек закаляться, чтобы стать настоящими солдатами.

**2 ведущий:** Встречайте 1а класс с песней «Мы шагаем как солдат»

**1 ведущий:** Мой дедушка, любимый мой. Хотя я тебя и почти не помню, но я очень горжусь тобой, слышишь? Ну, если бы на чуть - чуть можно было бы вернуть время.. .хоть на маленькую капелюшечку.. .как бы я хотела увидеть тебя, поболтать, прижаться к тебе... но ничего, спи там спокойно.. . а о тебе будут напоминать твои боевые ордена, я буду дорожить ими, я расскажу о них своим детям. Дедушка, слышишь, я тебя очень, очень люблю и горжусь тобой

**2 ведущий:** на сцену приглашается 3в класс «Боевые ордена»

**1 Ведущий.** Песня в мирное время. Песня во время войны. Для каждого человека она свое мерило. Мерило добра, совести, чуткости, печали и памяти. Когда грохочут пушки, музы молчат, гласит пословица. Но с первых дней Великой Отечественной появились десятки новых песен, большинство из которых, надев солдатские шинели, встали в ряды защитников Родины.

**Подведение итогов. Выступление жюри.**

**Вед.2:** Пусть вместо взрывов песня и гром весенний  
Природу будят ото сна,  
А наши дети спят спокойно  
Сегодня, завтра и всегда!  
Здоровья крепкого и счастья  
Всем тем, кто мир наш отстоял.  
И кто его сегодня охраняет  
И кто сполна долг Родине отдал!

**Вед1:** До свидания, до новых встреч.